

党员强“内功” 组织壮“筋骨”

全市18万农村党员掀起冬春训热潮

本报讯 1月31日上午,大祥区蔡锷乡寒风嗖嗖,松坡中学礼堂内却暖意融融,来自全乡的340多名党员正在参加冬春训第一批培训。该乡陈桥村1组91岁的老党员姚婆如,前不久跌伤腿,当天在医院打完点滴后就在村干部陪同下拄着拐棍参加培训。他说:“身为党员,再老学习也不能掉队!”

从2017年12月下旬开始,我市利用冬闲和春节前后外出流动党员返乡时机,以乡镇(街道)为单位集中开展农村党员冬春训,规定每名党员集中培训时间不少于3天。为使培训落到实处,市委组织部专门下发文件,要求全市农村党员冬春训工作按照“一三五”模式实施:突出“不忘初心,牢记使命”一个主题,开

展农村党员思想大整顿;重点抓好党的十九大精神、脱贫致富实用技术技能、基层党务“应知应会”三方面培训,培训与支部组织生活、开展党员谈心谈话、党员日常考核管理、做好信访稳定五项工作紧密结合。同时,要求县(市、区)委常委到联系点乡镇(街道)指导冬春训及上专题党课,并将农村党员冬春训纳入党组织书记抓基层党建述职评议考核内容,层层压实责任。1月19日至21日,邵东县两市塘街道上千名党员身穿标有“共产党员”、配挂“共产党员”证章的红马甲,分别进行了“我是党员我带头”千名党员签名、重温“入党誓词”、听取党的十九大报告精神、优秀党员经验介绍等活动,激发了党员身份意识。

我市还创新培训方式,依托党性教育示范基地、农业产业化基地、科技示范基地等开展体验式培训,组织致富能手、种养大户和科技致富带头人等现身说法开展技能培训,增强培训效果。大祥区板桥乡、北塔区陈家桥乡等乡镇在党员冬春训中因地制宜“订单培训”,推出蔬菜种植、生态养殖、果木种植、特色农业开发、电子商务等特色课堂,党员按所需“点单”参加培训提升脱贫致富实用技术技能水平,深受欢迎。据了解,目前全市18万多名农村党员,正掀起冬春训热潮,既提升了自身素质,又提高了农村基层党组织的创造力、凝聚力和战斗力。

(通讯员 周剑锋 陈程 邓凤娇)

确保人民群众 过上欢乐祥和的春节

本报讯 2月7日下午,副市长蒋志刚到市区建筑工地、天然气门站、桂花渡水厂督查安全生产工作,蒋志刚考察了自来水沉淀处理池及水厂二期扩建工程等,要求对重要供水部位安排专人24小时值班,不断加强应对突发事件的能力,确保供水安全。同时要千方百计加快扩建工程建设步伐,提升制水供水能力,让更多的企业和市民用上放心水。

蒋志刚要求,市直相关部门及企业负责人要始终绷紧安全生产这根弦,严防死守,坚决做到守土有责、守土尽责,全面落实危险源的安全防范及监控措施,强化春节期间的安全值守和巡查工作,确保人民群众过一个欢乐祥和的春节。(袁枫)

蒋志刚要求,市直相关部门及企业负责人要始终绷紧安全生产这根弦,严防死守,坚决做到守土有责、守土尽责,全面落实危险源的安全防范及监控措施,强化春节期间的安全值守和巡查工作,确保人民群众过一个欢乐祥和的春节。(袁枫)

事事有着落 件件有回应

本报讯 2月6日,副市长晏丽君到市工商局调研。

在12315指挥中心,晏丽君听取了工商部门受理消费投诉、经济违法案件举报、开展消费维权等工作情况的汇报。自2009年12315指挥中心成立以来,我市已受理各类消费者咨询、投诉、举报共计12万余件,受理率、办结率及回复率均达到100%,为消费者挽回经济损失约842.59万元。晏丽君要求,在对待维护消费者合法权益上必须做到“事事有着落,件件有回应”,营造反应迅速、处置高效的邵阳工商维权新形象。

在邵阳商标受理窗口,晏丽君指出,商标受理窗口工作是商标工作的前沿阵地,是服务群众的第一线,受理窗口要做到礼貌接待,耐心解释,热情服务,要认真审核,严格把关,不留任何瑕疵。自2017年10月18日邵阳商标受理窗口上线后,目前共计受理商标75件,数量居全省前列。

在市工商局经开区分局,晏丽君观摩了一场以“讲好我的故事”为主题的演讲。晏丽君鼓励经开区分局持续推进“创建学习型分局”活动,让全局人员在书香中浸润、在学习中提升,更好地履职。(刘波 赵石桥 郭敏欣)



为弘扬尊老爱老的优良传统,传递“健康相伴、文明同行”精神,2月6日,市中心医院东院党总支组织党员到大祥区板桥乡敬老院开展送温暖活动,为该院21名孤寡老人送去爱心慰问品。 易邵平 摄

儿童工作项目惠泽农村留守儿童

本报讯 为深入学习宣传贯彻党的十九大精神,践行“服务中心、立足家庭、惠及儿童”的宗旨,2月2日下午,市妇联家庭和儿童工作项目推进会上,各县市妇联家庭和儿童工作项目点负责人总结回顾了“知心屋”、“留守儿童之家”项目的开展情况,并部署了下一阶段项目工作。

据统计,我市目前共有13万名农村留守儿童。针对我市留守儿童现状,市妇联选取邵阳县、新邵县、大祥区、城步等地11个试点村为主要阵地,开展“留守儿童之家”试点建设。在试点村建立一套留守儿童信息化管理系统,从父母、家庭、学校、社会四个方面关爱温暖孩子。“知心屋”项目是湖南省农村留守儿童心理健康辅导中心项目,我市目前共发展了10个“知

心屋”项目点。“我们在村里开展了‘珠行千里’、‘奔向目标’、‘鲤跳龙门’等活动12场次,对于村里的孩子来说,‘知心屋’、‘留守儿童之家’成了他们的‘港湾’。”志愿者袁梦灿说,在这里孩子们可以享受更多的惬意,感受更多的温情。2017年,各个项目点结合自身实际,开展了个案辅导、团辅活动、心理健康讲座及心理健康知识宣传等系列活动。此外,一些项目点还建立了热线电话、QQ群及信箱,并安排专人值班值守,便于学生随时取得联系。2018年,市妇联将加大对儿童工作项目的推进力度,这一“港湾”将不断进步、完善、壮大,进而惠及更多留守儿童。

(刘小幸 文春艳)



洞口县大邵公益志愿者联合会现有会员278人,2017年筹集爱心资金39.7万余元,爱心物资价值约44万余元,发放结对励学金22.4万余元,爱心助学136人,组织公益活动226次。他们力推心灵关爱特色志愿服务,创新打造“大邵之翼”儿童安全教育工程,服务中小學生、留守儿童近万名。图为2月2日召开会员大会时志愿者合影。 贺旭艳 摄

双清区多举措强力控违拆违

本报讯 1月31日,双清区滨江办事处控违办在洋溪桥207国道巡查时发现,何某正在修建违法建设,控违办立即组织工作人员,当场将此违法建设彻底拆除。

2017年,该区按照“及时发现、及时制止、及时拆除”的原则将巡控相结合,加强日常巡查和宣传,安排专门巡回宣传车,分阶段经常深入各行政村(社区),密集播放《城乡规划》等法律法规常识和整治违章建筑的具体措施,让居民充分认识违章建筑的危害性。多次整合力量对辖区历史存量违法建设进行拆除,对中心医院东院、路桥国际花园、东城快线、碧桂园等项目内的存量违法建设进行调查摸底,对重点项目内的存量违法建设依法强拆。

据统计,2017年该区共拆除历史存量违法建设91000余平方米,其中项目内76000余平方米,项目外15000平方米。

(吕海玉 李娅)

市八极拳协会成立

本报讯 1月28日,市八极拳协会举行第一届会员大会暨成立大会,邵阳、株洲的百余名八极拳高手及爱好者与会。

八极拳是中国武术中的一种拳法,在中国传统武术界素有“文有太极安天下,武有八极定乾坤”之说。李书文八极拳创建于19世纪河北沧州,八极拳第二代传人、李书文之子李鹤堂1931年离父南下,把八极拳传至湖南各地,形成了当今的李书文八极拳。李书文八极拳第三代传人、李鹤堂之子李志成致力于以邵阳为中心在湖南地区及国内外广泛推广八极拳。2014年,李书文八极拳成为市非物质文化遗产项目。

成立大会后,八极拳的弟子表演了大八极、八极对接、万胜双刀、劈挂、纯阳剑等拳术器械功法。(陈贻贵 周鹏)

专项行动清查烟花爆竹

本报讯 2月5日上午,双清区安监局、兴隆街道安监站再次联合马家塘派出所、栗山派出所所在辖区内开展非法经营储存烟花爆竹的清查行动,共查处3家非法经营储存烟花爆竹点,当场收缴鞭炮412封、烟花5件。

春节将至,为了深入开展安全生产“打非治违百日行动”,严厉打击非法经营、销售、存储烟花爆竹行为,双清区安监局、兴隆街道安监站和派出所组成联合检查组,开展春节前烟花爆竹专项检查。这是双清区兴隆街道办开展的第三次烟花爆竹清查行动。此次行动中,执法人员采取地毯式清查的方法,对兴隆街道办事处辖区内的超市、小卖部进行了突击检查。

在汽制农贸市场旁一家超

市的二楼夹层中,执法人员发现藏有大量烟花鞭炮,经过仔细清点,共有鞭炮193封、烟花和彩珠筒30个。在湘桂黔建材城二期旁的一家超市内,执法人员发现超市内销售小烟花,随即依法收缴,并在二楼仓库中搜出大量烟花爆竹。在五里牌小学旁的一家超市内,工作人员进行认真搜查,在二楼狭小的仓库里发现非法储存的鞭炮179封、小烟花2件。执法人员对这些非法储存的烟花爆竹进行收缴,并对涉嫌非法经营烟花爆竹的店主予以行政拘留。

(陈贻贵 车驰 刘新)

春雷2018

隆回九座危桥变身“民心桥”

本报讯 “没想到有生之年还能走上这么好的桥,感谢县交通运输局为村民们解决了一个出行大难题,我们再也不用担心在下大雨时去不了河对岸,这实在是座民心桥。”2月2日,隆回县西洋江镇星月村大爷坐在刚刚竣工使用的星月桥桥头激动地说。

据了解,在改造前,星月桥是座老旧石板桥,桥面仅0.7米宽,若有两人同时过桥,还得小心翼翼,且桥墩不到2米高,每当涨大水或水库泄洪,两岸百姓只能“望桥兴叹”。2017年,隆回县交通运输局积极争取上级危桥改造补助资金161万元,对这座危桥进行重建。改造后,该桥桥梁长度延长至49.84米,桥梁宽度拓为

6米,大大方便了两岸群众出行。为消除农村公路安全隐患,保障人民群众出行安全,除星月桥外,2017年隆回县还投入830万元,对服役时间较长、损坏严重的滩头镇老院桥、芭二桥、中潮桥、潭山桥以及司门前镇双江三桥、雨山镇溢洪桥、三阁司镇团结大桥、羊古坳镇刘家排桥等8座四类或五类危桥,全部采用钢筋混凝土空心板结构进行改造或重建,直接受益群众超10万人。

建设过程中,为确保工程质量,把危桥改造项目建设成为优质工程,隆回县交通运输局严把设计关、拆除关、建设关,按照“一桥一领导、一桥一技术人员”的要求,落实管理主体,强化监督检查。(阳小龙)